


تر یک از مقادیر زیر نزدیکترین عضو مورب خرپا به کدامدر قاب فولادی شکل زیر، مقدار نیروی محوری در بحرانی -۱

 است؟ قدر مطلق نیروی عضو مورب خرپا مدنظر است.
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 داریم Aبا در نظر گرفتن تعادل گره  

∑ 𝐹𝑦 = 0 ⇒ 𝐹𝐴𝐵 sin 45° +
3
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3√2

2
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 است. حیصح( 3بنابراین گزینۀ )

، تغییر شکل )خیز( در وسط Lبر حسب  aثابت باشد، به ازای چه مقداری از  EI ر در طول تیردر تیر شکل زیر اگ -2

 ( برابر صفر خواهد بود؟Aدهانۀ تیر )نقطۀ 
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 است. حیصح( 4بنابراین گزینۀ )



ها بسیار ها یکسان است. چنانچه سختی محوری ستونکلیۀ ستون EIدر قاب شکل زیر تیرها کاملاً صلب بوده و  -3

 چقدر خواهد بود؟ Bزیاد فرض شود، تغییر مکان جانبی قاب در نقطۀ 
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 است. حیصح( 4بنابراین گزینۀ )

 15دهد که بیشترین بار محوری در اعضای سازه برابر تحلیل الاستیک مرتبۀ اول سازۀ دو بعُدی شکل زیر نشان می -4

kN  .ممان اینرسی اعضای افقی برابر است𝐈𝐛 اعضای قائم برابر ،𝐈𝐜  بوده و مصالح تمام اعضاء یکسان است. در مورد

های زیر صحیح یک از گزینهترین عضو سازه در تحلیل الاستیک مرتبۀ اول، کدامبیشترین لنگر خمشی در بحرانی

 .نظر شودهای محوری و برشی صرفاست؟ از وزن اعضاء و تغییر شکل

۱)Mmax = 375 kN. m 

2)Mmax = 840 kN. m 

3)Mmax = 300 kN. m 

4)Mmax = 420 kN. m 

 

 ر استملاحظه می شود که این قاب یک سازه پادمتقارن بوده و سازه نیمه در آن مطابق شکل زی 



 

∑ 𝑀 = 0 ⇒ 𝑀 + 15 × 3 − 60 × 7 = 0 ⇒ 𝑀 = 375 𝑘𝑁. 𝑚  

 است. حیصح( 1بنابراین گزینۀ )

های موجود تغییر مکان قائم نظر شود، براساس دادههای محوری و برشی صرفدر تیر شکل زیر اگر از تغییر شکل -۵

 تر است؟یک از مقادیر زیر نزدیکبه کدام Bتیر در نقطۀ 
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 نیروی فنر را به دست می آوریمبا در نظر گرفتن تعادل قسمت راست مفصل  

∑ 𝑀𝐵 = 0 ⇒ 𝐹𝑠 × 𝐿 = 2𝑃𝐿 ⇒ 𝐹𝑠 = 2𝑃  

∑ 𝑀𝐴 = 0 ⇒ 𝑀𝐴 + 2𝑃𝐿 − 2𝑃 × 2𝐿 − 𝑃𝐿 = 0 ⇒ 𝑀𝐴 = 3𝑃𝐿  

 

 رسم می کنیم Bد موثر بر نقطه سازه مجازی را تحت اثر بار واح



𝐹𝑠 = 0 
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 است. حیصح( 4بنابراین گزینۀ )
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